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LTAB aicina žurnālistus uz jaunās OCTA aplikācijas prezentāciju
[bookmark: _GoBack]Latvijas Transportlīdzekļu apdrošinātāju birojs (turpmāk – LTAB) aicina žurnālistus uz jaunās LTAB OCTA aplikācijas prezentāciju, kas norisināsies 25.novembrī plkst.12:00 Lomonosova ielā 9. Tās laikā LTAB demonstrēs nupat izstrādāto un ieviesto mobilo lietotni, kā arī iepazīstinās ar biroja izveidoto un uzturēto OCTA informācijas sistēmu, kura tiek atzīta par vienu no progresīvākajām visā Eiropā.
LTAB OCTA aplikācija ir visām mobilajām ierīcēm draudzīga lietotne, kurā iespējams uzzināt OCTA polises darbības termiņu, kā arī pieteikties atgādinājumiem par tās derīguma termiņu tuvošanos. Tāpat tajā iespējams uzzināt Bonus-Malus klasi, transportlīdzekļu zaudējumu vēsturiskos un aktuālos datus, kā arī nosūtīt apdrošinātājam informāciju par satiksmes negadījumu. Aplikācija dod iespēju salīdzināt izdevīgākos OCTA piedāvājumus pa tiešo no apdrošinātājiem. Šobrīd lietotne ļauj vienlaicīgi sekot līdzi datiem par četriem transportlīdzekļiem, tomēr nākotnē plānots ne vien paplašināt aplikācijā pieejamās informācijas klāstu, bet arī dot iespēju lietot to uzņēmumu autoparku pārvaldītājiem. Aplikācijas izveide un tās popularizēšanas kampaņa, kura ilgst no 20.novembra līdz 18.decembrim, tiek finansēta no ceļu satiksmes negadījumu novēršanas un profilakses konta līdzekļiem, kurus veido apdrošinātāju veiktās iemaksas no OCTA polisēm.
“Šobrīd LTAB izveidotā IT sistēma pamatoti tiek atzīta par vienu no progresīvākajām visā Eiropā, līdz ar to loģiski, ka jaunā lietotne ir kā nākamais solis OCTA datu aprites attīstībā. Ceram, ka aplikācija kļūs par ikviena autoīpašnieka palīgu, neļaujot aizmirst laicīgi iegādāties OCTA savam transportlīdzeklim, tādējādi pasargājot no nepatīkamām sekām, ja aptur Valsts policija vai tiek izraisīts ceļu satiksmes negadījums, kā arī palīdzēs atrisināt dažādas situācijas uz ceļa,” stāsta LTAB valdes priekšsēdētājs Juris Stengrevics.
OCTA informācijas sistēma apkopo datus no atbildīgajām valsts institūcijām, piemēram CSDD, VTUA, Valsts policijas, VDEĀVK, apdrošināšanas sabiedrībām un citām institūcijām, ļaujot tās lietotājiem – kontrolējošajām institūcijām, apdrošinātājiem un autovadītājiem tiešsaistē izmantot dažādus ar OCTA apdrošināšanu saistītus servisus. Divu datu centru darbība nodrošina augstu pieejamību datu apstrādes sistēmas darbībai 24/7 režīmā. 
Aicinām žurnālistus apmeklēt LTAB rīkoto mediju pasākumu 25.novembrī plkst. 12:00 Lomonosova ielā 9. Par ierašanos lūdzam informēt mūs elektroniski uz adresi gints@olsen.lv.
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