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LTAB приглашает журналистов на презентацию новой аппликации ОСТА
Латвийское бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) приглашает журналистов на презентацию новой аппликации LTAB OCTA, которая пройдет 25 ноября в 12:00 в бюро на ул. Ломоносова 9. Во время конференции LTAB продемонстрирует только что разработанную и введенную мобильную аппликацию, а также ознакомит с разработанной и поддерживаемой бюро информационной системой ОСТА, признанной одной из самых прогрессивных во всей Европе. 
Аппликация LTAB OCTA – дружественная для всех мобильных устройств программа, благодаря которой можно узнать срок действия полиса ОСТА, а также подписаться на напоминания о приближении окончания его срока действия. При использовании аппликации также можно узнать Bonus-Malus класс, актуальные и исторические данные о повреждениях автомобиля, а также отослать страховщикам информацию о дорожно-транспортном происшествии. Аппликация позволяет сравнить наиболее выгодные предложения ОСТА от прямых страховщиков. В данный момент программа позволяет одновременно следить за данными четырех транспортных средств, однако в будущем планируется не только расширить доступную в рамах аппликации информацию, но и дать возможность использовать ее руководителям автопарков предприятий. Создание аппликации и кампания по ее популяризации, проходящая с 20 ноября до 18 декабря, финансируется из средств для предотвращения и профилактики дорожно-транспортных происшествий, формирующихся из выплат страховщиков от приобретенных полисов ОСТА. 
«На данный момент созданная LTAB IT-система совершенно обоснованно признана одной из наиболее прогрессивных в Европе, в связи с чем логично, что новая аппликация является следующим шагом в развитии обмена данными ОСТА. Надеемся, что аппликация станет помощником каждого автовладельца, не позволяющим забыть своевременно приобрести полис ОСТА для своего транспортного средства, защитившись таким образом от неприятных последствий в случае дорожно-транспортного происшествия или если остановила Дорожная полиция. Аппликация также поможет решить различные проблемы на дорогах», - рассказывает председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс. 
Информационная система ОСТА обобщает данные из ответственных государственных инстанций, например, CSDD, VTUA, Государственной полиции, VDEĀVK, страховых обществ и многих других институций, позволяя ее пользователям – контролирующим инстанциям, страховщикам и автоводителям, - использовать различные онлайн-сервисы, связанные со страхованием ОСТА. Работа двух центров данных обеспечивает высокую доступность деятельности системы обработки данных в режиме 24/7.  
Приглашаем журналистов принять участие в пресс-конференции LTAB 25 ноября в 12:00 на ул. Ломоносова 9. Чтобы записаться на мероприятие, просьба прислать заявку на электронный адрес gints@olsen.lv.

Дополнительная информация: 
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздыньш 
Тел.: +371 29442282, е-мейл: gints@olsen.lv
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