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В Риге пройдет 11-ая конференция стран ЕЭЗ для Компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров 

В четверг, 12 ноября, в Риге пройдет ежегодная конференция стран Европейской Экономической зоны (далее – ЕЭЗ) для Компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров, которую в этом году организует Латвийское Бюро страховщиков транспортных средств (далее - LTAB) совместно с советом Бюро Зеленой карты. В конференции примут участие представители всех стран ЕЭЗ, а также представители Европейской Комиссии и Европейской Страховой ассоциации. 

Конференция такого уровня проходит уже в 11 раз, каждый год она организовывается в какой-то новой стране ЕЭЗ, но в странах Балтии пройдет впервые. Цель конференции – способствовать взаимному сотрудничеству европейских компенсационных учреждений, информационных центров и представителей, регулирующих требования. Председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс участвовал во всех предыдущих конференциях и подчеркивает их важную роль: «11 лет назад в Европе только начала формироваться единая система компенсаций убытков, которая дает возможность пострадавшим в ДТП в какой-либо из стран ЕЭЗ спокойно вернуться в страну своего проживания и подать заявку представителю ответственного общества в Латвии, используя также возможность общаться на родном языке. В свою очередь сегодня уже сложно представить себе жизнь без этой системы. Фактически, благодаря сотрудничеству упомянутых учреждений, во всех странах ЕЭЗ сегодня доступен единый механизм возмещения убытков. Однако ни одна система не может полноправно работать, если её не развивают и не исправляют констатированные проблемы, особенно, если взаимодействует с таким большим количеством стран. На данный момент самые важные вопросы, которые необходимо обсудить, это базы данных, помогающие узнать об ответственных страховщиках и общий доступ к представителям, регулирующим требования, а также защита персональных данных, вопросы о случаях мошенничества в страховании и другие».

В этом году конференция пройдет в Риге и её посетят почти 80 делегатов. «LTAB, как организатор конференции, может гордиться не только тем, что Рига выбрана местом проведения мероприятия, но и тем, что электронная система обработки данных, разработанная именно LTAB, считается одной из самых прогрессивных в Европе. Об этой IT системе, её разработке и вызовах будет наша презентация на конференции в этом году», - информирует Ю. Стенгревицс.

16 мая 2000 года Европейский Парламент и Совет принял 4 директиву в сфере страхования транспортных средств (2000/26/EK), подразумевающую сближение правовых актов стран-участниц в отношении страхования гражданско-правовой ответственности использования транспортных средств. Благодаря этой директиве, в случае, когда ДТП произошло заграницей, для любого жителя стран ЕЭЗ облегчена процедура заявления об убытках и получения возмещения в своей стране у представителя ответственного страховщика, в то же время определяя деятельность ответственной за систему инстанции – компенсационных учреждений и информационных центров, функции которых в Латвии выполняет LTAB. 
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