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Eiropas apdrošināšanas nozares speciālisti atzinīgi novērtē LTAB OCTA informācijas sistēmu
[bookmark: _GoBack]Latvijas Transportlīdzekļu apdrošinātāju biroja (turpmāk – LTAB) izstrādātā un uzturētā OCTA informācijas sistēma ir viena no progresīvākajām Eiropā, un tās izveides pieredze var kalpot par labu pamatu vienotas datu apstrādes un analīzes sistēmas izveidei visā Eiropā. To šodien Rīgā notikušajā 11. gadskārtējā konferencē Eiropas Ekonomikas zonas (turpmāk - EEZ) valstu Kompensācijas iestādēm, Garantijas fondiem un Informācijas centriem norādīja Eiropas apdrošināšanas nozares speciālisti.
LTAB valdes priekšsēdētājs Juris Stengrevics konferences delegātus iepazīstināja ar biroja izveidoto un uzturēto OCTA informācijas sistēmu, pie kuras izstrādes darbs tika uzsākts jau 1997. gadā, savukārt galvenais datu apstrādes un apmaiņas rīks pilnvērtīgi sāka darboties 2008. gadā. LTAB sistēma apkopo datus no atbildīgajām valsts institūcijām, piemēram CSDD, VTUA, Valsts policijas, VDEĀVK, apdrošināšanas sabiedrībām un citām institūcijām, ļaujot tās lietotājiem – kontrolējošajām institūcijām, apdrošinātājiem un autovadītājiem tiešsaistē izmantot dažādus ar OCTA apdrošināšanu saistītus servisus. Divu datu centru darbība nodrošina augstu pieejamību datu apstrādes sistēmas darbībai 24/7 režīmā. 
“Ļoti pozitīvi novērtēju Latvijas kolēģu paveikto vienotas IT sistēmas izveidē. Jāuzsver, ka tieši datu apstrādes ātrums un ērtums šobrīd ir viens no Eiropas apdrošinātāju biroja prioritārajiem darbības virzieniem,” konferences sākumā uzsvēra Eiropas Apdrošinātāju asociāciju apvienības pārstāve Karmena Bella (Carmen Bell). Arī Zaļās kartes sistēmas Biroju padomes prezidents Žans Zenners (Jean Zenners) atzīmēja, ka ir patīkami pārsteigts par LTAB paveikto vienotas OCTA datu sistēmas izveidē un norādīja, ka būtiskākais izaicinājums, lai šādu vienotu sistēmu izveidotu visā Eiropā, ir personas datu drošība un aizsardzība.
“Esam gandarīti par kolēģu novērtējumu, kā arī apzināmies to lielo atbildību, kuru šīs sistēmas uzturēšana uzliek LTAB. Tikai nepārtraukts sistēmas darbs un datu drošība ļauj iesaistītajām pusēm pilnvērtīgi izmantot piedāvātos servisus, tādēļ aktīvi strādājam pie sistēmas attīstības, uzlabojumiem un jaunievedumiem,” skaidro J.Stengrevics, piebilstot, ka LTAB uzkrātā pieredze un zināšanas var noderēt, lai apvienotu visas Eiropas OCTA apdrošinātāju datubāzes vienotā sistēmā, kas ļautu ikvienam iegūt nepieciešamos datus no jebkuras vietas Eiropā.
Ceturtdien, 12. novembrī, Rīgā norisinājās gadskārtējā konference EEZ valstu Kompensācijas iestādēm, Garantijas fondiem un Informācijas centriem, kuru šogad rīkoja LTAB sadarbībā ar Zaļās kartes sistēmas Biroju padomi. Konferencē piedalījās visu EEZ valstu pārstāvji, kā arī Eiropas Komisijas un Eiropas Apdrošinātāju asociāciju apvienības pārstāvji.
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