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Информация для прессы
16.11.2015
Специалисты европейской отрасли страхования высоко оценили информационную систему LTAB OCTA

Разработанная и поддерживаемая Латвийским бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) информационная система ОСТА является одной из наиболее прогрессивных в Европе, а опыт ее создания может послужить хорошей основой для создания единой системы обработки и анализа данных во всей Европе. Так на прошедшей сегодня 11 ежегодной конференции для Компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров стран Европейской Экономической зоны (далее – ЕЭЗ) заявили специалисты европейской отрасли страхования. 

Председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс ознакомил делегатов конференции с созданной и поддерживаемой бюро информационной системой ОСТА, работы над которой были начаты еще в 1997 году, в свою очередь главное устройство обработки и обмена информацией начало полноценно работать в 2008 году. Система LTAB обобщает данные из ответственных государственных инстанций, например, CSDD, VTUA, Государственной полиции, VDEĀVK, страховых обществ и многих других институций, позволяя ее пользователям – контролирующим инстанциям, страховщикам и автоводителям, - использовать различные онлайн-сервисы, связанные со страхованием ОСТА. Работа двух центров данных обеспечивает высокую доступность деятельности системы обработки данных в режиме 24/7.  

«Я очень позитивно оцениваю достижения латвийских коллег в создании единой ИТ-системы. Следует подчеркнуть, что именно скорость обработки данных и удобство на данный момент являются приоритетными направлениями деятельности Европейского бюро страховщиков», - подчеркнула в начале конференции Кармен Белл (Carmen Bell), представитель Объединения ассоциаций Европейских Страховщиков. Президент совета Бюро системы Зеленой карты Жан Зеннер (Jean Zenners) также отметил, что приятно удивлен достижениями LTAB в деле создания единой системы данных ОСТА и указал, что самым существенным вызовом в создании подобной единой системы по всей Европе является безопасность личных данных и их защита.

«Мы очень рады оценке коллег, а также осознаем ту большую ответственность, которую налагает поддержание этой системы на LTAB. Только непрерывная работа системы и безопасность данных позволяет вовлеченным сторонам полноценно использовать все предложенные сервисы, поэтому мы активно работаем над развитием системы, ее улучшениями и нововведениями», - поясняет Ю. Стенгревицс, добавляя, что накопленный LTAB опыт и знания могут пригодиться, чтобы объединить все базы данных Европейских страховщиков ОСТА в единую систему, позволяющую каждому получить необходимые данные из любого места в Европе. 

В четверг, 12 ноября, в Риге прошла ежегодная конференция для Компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров стран ЕЭЗ, которую в этом году организовывал LTAB в сотрудничестве с советом Бюро системы Зеленой карты. В конференции приняли участие представители всех стран ЕЭЗ, а также представители Европейской Комиссии и Объединения ассоциаций Европейских Страховщиков. 

Дополнительная информация: 
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздыньш 
Тел.: +371 29442282 
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