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В связи с существенным увеличением объема требуемых возмещений, увеличиваются убытки отрасли ОСТА 

Согласно данным Латвийского Бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) о 9 месяцах этого года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, объем cостоявшихся убытков увеличился на 15,7%. Такое существенное увеличение нетто-суммы требований компенсаций связано с увеличением отложенных просьб страховых компенсаций в технические резервы. Тем временем, сравнивая показатели с 9 месяцами 2014 года, сумма премий, заработанных страховщиками, за 9 месяцев 2015 года увеличилась на 0,41 миллион EUR или 1,2%. Отрасль ОСТА заканчивает первые три четверти 2015 года с убытками в 7,32 миллионов евро.

В связи с поданными в прошлом и этом году заявлениями о возмещении убытков, за 9 месяцев 2015 года было принято 30 939 решений о страховых компенсациях на общую сумму 30,76 миллионов евро, что на 13,8% больше, чем за 9 месяцев 2014 года. Оценивая же объем принятых решений о cостоявшихся убытках за 9 месяцев этого года, он увеличился на 15,7%*, по сравнению с 9 месяцами прошлого года.

Средний объем выплаты за один страховой случай в первые три четверти этого года составил 1 184 EUR, увеличившись на 9,4% по сравнению с данными за тот же период прошлого года. Наибольшая сумма возмещения была выплачена за повреждение транспортного средства и гибель, что вместе составило 74,2% от общей суммы возмещений. В свою очередь наибольшее увеличение среди видов возмещений заметно в сфере компенсации расходов на реабилитацию, а также в возмещении нематериального ущерба, связанного с увечьями потерпевших. «Безусловно, объем возмещений нематериального ущерба в будущем будет лишь увеличиваться, это объясняется изменениями в нормативных актах Кабинета министров (КМ), которые предусматривают существенное увеличение суммы возмещений», - поясняет председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс.  

Говоря о выплатах возмещений из Гарантийного фонда**, за 9 месяцев 2015 года было принято 747 решений на общую сумму 1,92 миллиона EUR, что на 26,7% больше, чем за 9 месяцев 2014 года. Увеличение связано с тем, что Гарантийному фонду, вместо LAAS „Balva”, необходимо выплачивать возмещения за ДТП, случившиеся заграницей. Средний объем выплаты за один страховой случай за 9 месяцев 2015 года составил 3 094 EUR, увеличившись на 43%, по сравнению с данными за 9 месяцев 2014 года. Это в большой степени объясняется очень большим увеличением средних выплат за ДТП, случившихся заграницей, на которые особенно повлияли восемь выплат из Гарантийного фонда, каждая объемом более 20 тысяч EUR. «По сегодняшним данным, объем Гарантийного фонда в следующем году станет менее 20 миллионов EUR. Это означает, что, согласно нормативным актам КМ, страховщикам придется делать регулярные ежемесячные взносы в Гарантийный фонд от стоимости каждого проданного полиса ОСТА», - объясняет председатель правления LTAB.

Сумма премий, заработанных страховыми обществами за первые три четверти этого года, составляет 35,00 миллионов EUR, в свою очередь, нетто-сумма принятых решений о компенсациях составила 29,28 миллионов EUR. В целом рынок ОСТА 9 месяцев 2015 года заканчивает с убытками в 7,3 миллиона евро. «Анализируя общие результаты работы отрасли ОСТА, можно сделать вывод, что ситуация значительно ухудшилась, ведь, даже не беря во внимание убытки LAAS „Balva”, убытки на рынке в 2,3 раза больше, чем за тот же период прошлого года. Такой большой объем убытков рынок ОСТА в последний раз показывал в 2007 году», - информирует Ю. Стенгревицс.  

* Состоявшиеся убытки включают в себя возмещения и изменения отложенных в технические резервы просьб страховых компенсаций.

** Возмещение убытков из Гарантийного фона выплачивается в соответствии с законом ОСТА и требованиям международных законов. Большую часть выплат из Гарантийного фонда составляют выплаты по возмещению за ДТП, которые случились по вине транспортных средств без страховки OCTA. 
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