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Самые главные события в отрасли ОСТА в 2015 году
[bookmark: _GoBack]С приближением окончания 2015 года Латвийское бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) обобщило информацию о самых важных событиях этого года, повлиявших на работу LTAB и отрасли ОСТА в целом. «Хотя общие финансовые показатели отрасли в этом году не были оптимистичны, рынок ОСТА продолжает развиваться, кроме того, произошел ряд событий, которые уже в будущем году повлияют на рынок ОСТА», - указывает председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс.    
Продвигаются поправки в закон об ОСТА 
Подготовленные поправки, разработанные страховщиками и рассмотренные консультативным советом ОСТА Министерства финансов, предусматривают ряд изменений и уточнений в законе ОСТА. Одно из наиболее существенных предложений касается использования торгового номера для зарегистрированных в Латвии транспортных средств, которые отданы в продажу. Поправки предусматривают, что комерсант, принявший транспортное средство для торговли, должен быть ответственен за страхование ОСТА с первого же дня, если лицо, отдавшее транспортное средство в продажу, не дало согласие на тестовый заезд автомобиля. Также предусмотрено уточнить в законе ОСТА норму, определяющую, что ОСТА необходима и тем транспортным средствам, которые ездят по лесу, полю и другим местам, где возможен проезд. В поданом проекте поправок также есть предложение исключить из закона ОСТА регулу, предусматривающую, что из Гарантийного фонда ОСТА компенсируются скидки на страховки ОСТА для инвалидов и сельскохозяйственников, а также ряд других уточнений, дополнений и улучшений. 
Изменения среди участников рынка ОСТА 
Число участников рынка ОСТА в 2015 году не изменилось, в общем в отрасли работает 5 страховых акционерных обществ и 5 филиалов зарубежных страховых акционерных обществ. Однако следует отметить, что в течение года все же произошли изменения – в первой половине этого года AAS "Balta" изменило свою визуальную идентичность, что связано со сменой владельца в конце июня 2014 года, когда акционером AAS "Balta" стал польский страховщик “PZU grupa”. Также в этом году закончился начатый в прошлом году процесс реорганизации AAS “BTA”, предусматривающий разделение предприятия согласно географическому разделению бизнеса. С 1 июля 2015 года страховые услуги в Латвии, Литве и Эстонии оказывает новая компания - AAS "BTA Baltic Insurance Company", в свою очередь "BTA Insurance Company" SE продолжает работать в других европейских странах. В июле, в свою очередь, австрийская компания "Vienna Insurance Group" заключила договор о приобретении 100% капитала AAS "Baltikums". Сделка была завершена в октябре после получения разрешения компетентных инстанций, и впредь страховщик продолжит работу в качестве AAS "Baltikums Vienna Insurance Group". Уже произошедшие на данный момент изменения, а также перемены в процессе, свидетельствуют, что рынок меняется, развивается и не исключено, что и в будущем произойдут какие-то перемены. 
Уменьшился объем Гарантийного фонда
Несмотря на то, что за 11 месяцев этого года в Гарантийный фонд LTAB удалось вернуть 1 миллион 248 тысяч евро (в том числе выплаты LAAS „Balva”, исполняющей свои обязательства перед Гарантийным фондом), тенденции 2015 года и события на финансовом рынке и рынке ОСТА повлияли на то, что размер Гарантийного фонда существенно уменьшился. Если в 2010 году размер Гарантийного фонда составлял 26,26 миллионов евро, в 2014 году – 23,1 миллион евро, то за 11 месяцев этого года он уменьшился еще на 7,7%. Если Гарантийный фонд уменьшится до суммы меньшей, чем 20 миллионов евро, что, беря во внимание имеющиеся тенденции и прогнозы, возможно, произойдет уже в следующем году, то страховщикам придется совершать регулярные перечисления в Гарантийный фонд от стоимости каждого проданного полиса ОСТА. 
Продолжается процесс ликвидации LAAS “Balva” 
Ликвидируемая LAAS „BALVA”, которой Комиссия рынка финансов и капитала в 2013 году аннулировала все лицензии, в том числе на продажу ОСТА, была исключена из LTAB 25 октября 2013 года. Пока LAAS „BALVA” находится в процессе ликвидации, за ее деятельностью следит ликвидатор, однако общество продолжает частично выполнять свои обязанности перед клиентами и партнерами. Гарантийный фонд LTAB, в свою очередь, продолжает выплачивать компенсации вместо LAAS „Balva” в случае ДТП, произошедших за рубежом. В течение 11 месяцев этого года было выплачено уже 1 233 093 евро. 
Возмещение ущерба лицам, пострадавшим в ДТП 
Уходящий год однозначно можно оценить как год перемен в сфере компенсаций ущерба пострадавшим лицам. Нельзя не упомянуть принятое в конце прошлого года решение Конституционнго суда и исходящей из него закономерности, актуальным все еще остается вопрос об ответственности государства. В практику введены новые правила Кабинета министров, определяющие порядок совершения выплат лицам, пострадавшим в ДТП, компенсируя нематериальный ущерб как самим пострадавшим, так и их близким. Статистика этих 11 месяцев свидетельствует, что, относительно общего объема выплаченных компенсаций, увеличилась доля компенсаций причиненного лицам нематериального ущерба. Эта тенденция демонстрирует, что в сознании людей укрепляется уверенность, что страховка ОСТА обеспечивает компенсацию не только ремонта автомобиля, но и причиненного лицу нематериального ущерба. 
В Риге прошла международная конференция страховщиков ОСТА высокого уровня 
В ноябре в Риге прошла 11 ежегодная конференция для Компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров стран Европейской Экономической зоны, которую организовал LTAB в сотрудничестве с советом Бюро системы Зеленой карты. Конференция для страховщиков такого масштаба впервые прошла в Балтии и ее посетило почти 80 делегатов. Цель конференции – способствовать сотрудничеству компенсирующих учреждений, Гарантийных фондов и Информационных центров Европейских стран. 
Специалисты европейской отрасли страхования высоко оценили информационную систему LTAB OCTA
В рамках прошедшей международной конференции председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс ознакомил делегатов с созданной и поддерживаемой бюро информационной системой ОСТА, получив высокую оценку европейских коллег. В этом году LTAB провел существенные работу и модернизировал информационную систему ОСТА, что позволило во много раз увеличить скорость обмена данными. Также в конце этого года LTAB разработал и ввел дружественную для всех мобильных устройств аппликацию, с помощью которой можно узнать срок действия полиса ОСТА, подписаться на напоминания о приближении истечения срока действия ОСТА, узнать свой Bonus-Malus класс, исторические и актуальные данные о повреждениях автомобиля. 

Дополнительная информация: 
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздыньш 
Тел.: +371 29442282,
Е-мейл: gints@olsen.lv
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