


Сообщение для прессы
28.12.2015.

Завершилась социальная кампания LTAB «Не гадай, а загрузи!»
[bookmark: _GoBack]18 декабря завершилась кампания Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее – LTAB) «Не гадай, а загрузи!», цель которой было облегчить автоводителям использование ряда связанных с ОСТА услуг при помощи создания мобильной аппликации LTAB OCTA. «Во время кампании мы создали дружественную для все мобильных устройств аппликацию, а также с помощью различных коммуникативных инструментов призывали автоводителей использовать предлагаемые аппликацией услуги», - рассказывает председать правления LTAB Юрис Стенгревицс.
В течение четырех недель, с 20 ноября до 18 декабря, LTAB призывал автоводителей бесплатно загрузить аппликацию и использовать предлагаемые ею услуги. Мобильную аппликацию LTAB ОСТА на данный момент загрузило уже более 2100 пользователей Android un iOS, кроме того, присвоенный аппликации рейтинг и оставленные комментарии позволяют думать, что функциональность аппликации и ее работа устраивает пользователей. «Также в последние дни этого года мы планируем выпустить первую обновленную версию аппликации, позволяющую использовать программатуру и на русском языке, а также сделает получение и использование различных напоминаний более комфортным», - информирует Ю. Стенгревицс.  
«Разработанные LTAB IT-системы, последнее достижение которых – эта мобильная аппликация, скорость обмена данными, качество и безопасность данных – это те моменты, которыми мы по-настощему гордимся. Мы хотим, чтобы автовладельцы могли полноценно использовать предлагаемые услуги не только дома или в бюро у компьютера, но и в любом месте, где есть мобильная связь. Кроме того, мы надеемся, что мобильная программатура сможет уменьшить число забывчивых автовладельцев, которые нередко попадают в ненужные неприятности из-за того, что забывают своевременно приобрести полис ОСТА», - рассказывает Ю. Стенгревицс.  
Мобильная аппликация дает возможность узнать срок действия полиса ОСТА, подписаться на напоминания о приближении окончания срока действия страховки, узнать свой Bonus-Malus класс, исторические и актуальные данные о повреждениях автомобиля, а также как правильно зафиксировать информацию о дорожно-транспортном происшествии. Аппликация также дает возможность узнать о наиболее выгодных предложениях ОСТА напрямую у страховщиков. 
Кампания «Не гадай, а загрузи» финансировалась из средств для предотвращения и профилактики дорожно-транспортных происшествий, формирующихся из выплат страховщиков от приобретенных полисов ОСТА. 
Аппликацию можно бесплатно загрузить в App Store или GooglePlay Store: 
https://itunes.apple.com/lv/app/ltab-octa/id1045483130?mt=8&ign-mpt=uo%3D4
https://play.google.com/store/apps/details?id=lv.ltab.ltab 

Дополнительная информация: 
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздыньш 
Тел.: +371 29442282,
Е-мейл: gints@olsen.lv
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