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Из-заувеличения числа ДТП и выплат страховых компенсаций, возросли убытки отрасли ОСТА
Согласно данным Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB), за 12 месяцев 2015 года число ДТП, всвязи с которыми в страховые общества были поданы заявления на возмещение убытков, составило 34 330, увеличившись по сравнению с 2014 годом на 10,2%. В прошлом году в страховые общества и LTAB в общей сложности было подано 43 672 заявления на возмещение убытков, что на 12,4% больше, чем в 2014 году. В свою очередь, всвязи с заявлениями этого и предыдущих лет, в течение 12 месяцев 2015 года была принято 42 044 решения о выплатах компенсаций, общая сумма которых составляет 41,3 миллиона евро, что на 14,5% больше, чем за этот же период прошлого года. «Прирост премий в прошлом году был недостаточным, чтобы погасить увеличение страховых расходов, поэтому 2015 год отрасль ОСТА завершила с потерями, составившими почти 11,7 миллионов евро», - информирует председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс. 
[bookmark: _GoBack]Из 34 330 страховых случаев, зарегистрированных в течение 2015 года в страховых обществах, 31 758 произошло в Латвии, в том числе 18 512 – в Риге. В свою очередь среди других стран, где зарегистрировано наибольшее количество страховых случаев, всвязи с которыми латвийским страховщикам поданы заявления об убытках, в первую тройку вошли Германия (581 страховой случай), Литва (311) и Польша (218). На основании Согласованного извещения в прошлом году зарегистрировано 22 344 ДТП, что на 12,3% больше, чем за тот же период 2014 года. 
Всвязи с заявлениями об убытках этого и предыдущих лет, в прошлом году было принято 42 044 решения о выплатах компенсаций, общая сумма которых составила 41,3 миллиона евро, что на 5,2 миллиона евро больше, чем в 2014 году. Наибольшая сумма компенсаций была выплачена за повреждения или гибель транспортного средства, что в общем составило 76% от общей суммы всех выплаченных компенсаций. Средний размер компенсаций за страховой случай, произошедший в Латвии составил 936 евро, увеличившись по сравнению с данными 2014 года на 4,3%, в свою очередь, средняя компенсация за страховой случай, произошедший за рубежом, составила 3 842 евро, увеличившись по сравнению с тем же периодом прошлого года на 992 евро или 30,2%. «На этот стремительный прирост повлияли совершенные в 2015 году многотысячные выплаты компенсаций за 2 ДТП, одно из которых произошло в 2007 году в Ирландии, а второе – в 2012 году в Дании», - поясняет Ю. Стенгревицс, добавляя, что средний объем компенсаций за ДТП, произошедшее зарубежом, в 4,1 раз больше, чем средняя компенсация за ДТП, произошедшее в Латвии. 
Размер премий, заработанных за 12 месяцев 2015 года, составил 47 миллионов евро, что на 1,2% больше, чем в 2014 году, в то же время рынок ОСТА завершил 2015 год с убытками, составившими почти 11,7 миллионов евро. «Существенно увеличившийся размер выплаченных компенсаций и недостаточное увеличение заработанных премий создали ситуацию, в рамках которой отрасль ОСТА пережила крупнейшие убытки с 2007 года. Даже не считая потери, связанные с LAAS „BALVA”, убытки отрасли в 2,7 раз больше, чем за тот же период 2014 года. Это в большой степени связано с увеличением компенсаций за причиненный лицам ущерб (в том числе и нематериальный) и приростом числа отложенных в технические резервы прошений страховых компенсаций. Предполагаю, что старания страховых обществ уменьшить убытки, а также прогнозируемое в 2016 году возобновление обязательных страховых взносов в Гарантийный фонд вынудят отрасль произвести коррекции в расчетах премий, что может привести к увеличению цены полисов для агрессивных и недобросовестных водителей», - рассказывает преседатель правления LTAB.
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