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С увеличением числа принятых решений о выплатах компенсаций ОСТА существенно возрос и объем выплат
В последние годы в отрасли ОСТА непрерывно увеличивалось как число принятых решений о выплатах страховых компенсаций, так и общая сумма выплачиваемых компенсаций. Если в 2012 году было принято 35 475 решений о выплатах компенсаций, то в 2015 году это число увеличилось на 18,5% (42 044 решения). В свою очередь, объем выплаченных компенсаций увеличился еще стремительнее – с 31,76 милл. евро (22,32 милл. лат) в 2012 году до 41,29 милл. евро в прошлом году, что на 30% больше. В то же время проведенный в прошлом году опрос свидетельствует, что у большей части автовладельцев слабые знания именно о видах убытков и компенсаций, поэтому LTAB создал инфографику, чтобы у каждого заинтересованного человека была возможность ознакомиться как с видами компенсаций, предусмотренными в ОСТА, так и с новейшими (2015 года) данными о компенсациях ОСТА (см. инфографику в приложении к релизу). 
Наиболее стремительный прирост объема выплаченных компенсаций наблюдался именно в прошлом году, когда, по сравнению с 2014 годом, сумма выплаченных компенсаций увеличилась на 14,5%. «Этот существенный прирост связан как с заметным увеличением размера средней компенсации, так и с увеличившимся объемом компенсаций лицам, которым был причинен ущерб, в том числе и нематериальный», - поясняет председатель правления Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB) Юрис Стенгревицс. Он отмечает, что из года в год пропорционально увеличивается именно объем компенсаций причиненного персонам ущерба. Если в 2012 году они составляли 12,5% от общего объема компенсаций, то в прошлом году за причиненный лицу ущерб было выплачено уже 16,7%.
«Интересно, что, по сравнению с результатами десятилетней давности, можно сделать вывод, что объем выплаченных компенсаций увеличился вдвое – 21,94 милл. евро (15,42 милл. лат) в 2005 году и 41,29 милл. евро – в прошлом году. В то же время число принятых решений росло медленнее – 30 394 десять лет назад и 42 044 – в прошлом году, что свидетельствует, что существенно увеличился именно средний объем компенсации», - указывает Ю. Стенгревицс. 
[bookmark: _GoBack]Председатель правления LTAB также отмечает, что у большей части автовладельцев сравнительно слабые знания именно о видах убытков и компенсаций, которые погашают страховщики ОСТА, поэтому очень важно разъяснять и информировать автовладельцев не только о необходимости приобретения ОСТА, но и о том, какие виды убытков компенсируются на основе полиса ОСТА. «Опрос LTAB, проведенный в конце прошлого года, продемонстрировал, что большинство до сих пор считает, что ОСТА компенсирует только убытки, связанные с повреждением или полным разрушением автомобиля, и лишь очень немногие знают, что страховщики компенсируют государству и те расходы, которые связаны с пособиями и пенсиями, выплаченными всвязи с полученными в ДТП травмами или на основании смерти в результате ДТП», - рассказывает Ю. Стенгревицс, добавляя, что созданная LTAB инфографика наглядно демонстрирует виды компенсаций ОСТА, а также суммы, выплаченные в 2015 году. 
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