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С 1997 года из Гарантийного фонда LTAB выплачено 23,13 миллионов евро
[bookmark: _GoBack]Согласно данным Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB), в течение неполных девятнадцати лет из Гарантийного фонда LTAB в качестве компенсаций выплачено 23,13 миллионов евро. «Компенсация убытков из Гарантийного фонда производится согласно с законом ОСТА и требованиями международных нормативных актов. Наибольшую часть компенсаций, выплачиваемых из Гарантийного фонда, составляют выплаты за ДТП, которые вызвали транспортные средства без страховки ОСТА. Также существенную часть выплат из Гарантийного фонда составляют компенсации убытков людям, пострадавшим в ДТП, виновником которого был неидентифицированный водитель», - поясняет председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс, добавляя, что в 2015 году Гарантийный фонд принял 963 решения о 788 страховых случаях на общую сумму 2,24 миллиона евро. 
Гарантийный фонд LTAB был создан в 1997 году и его основная задача – обеспечение стабильности отрасли ОСТА в стране. Гарантийный фонд служит гарантом безопасности, а также обеспечивает то, что каждый пострадавший в ДТП получит обозначенную в законе компенсацию. Средства Гарантийного фонда складываются из одноразовых выплат страховщиков, регулярных отчислений от премий ОСТА, дополнительных взносов страховщиков, полученных LTAB в регрессном порядке средств за причиненные в ДТП убытки, а также доходы от хранения и вложения средств фонда. «Cтраховщики совершали отчисления в Гарантийный фонд до 25 марта 2008 года, но, беря во внимание нормативное регулирование и общий объем Гарантийного фонда на тот момент, а также благодаря успешной политике инвестиций средств, до этого момента не было необходимости это делать», - поясняет Ю. Стенгревицс. 
Объем накопленных в Гарантийном фонде средств достиг своего максимума в 2010 году, когда их объем составил 26,15 миллионов евро. «С того момента объем Гарантийного фонда ежегодно снижался и в данный момент составляет 20,86 миллионов евро. Это связано главным образом с тем, что с 2014 года Гарантийный фонд вынужден совершать выплаты вместо LAAS Balva, в результате чего из фонда уже выплачено 2,72 миллиона евро, кроме того, ухудшилась также ситуация на финансовом рынке, не позволяющая теперь получать такую большую прибыль от инвестиций, как раньше. Уменьшение объема средств в фонде также объяснимо увеличением среднего объема компенсаций в течение последних лет», - информирует Ю. Стенгревицс, добавляя, что объем средней выплаты за страховой случай в 2015 году составил 2 851 EUR, что на 9,8% больше, чем в 2014 году и на 81,9 % больше, чем пять лет назад (в 2011 году). 
Беря во внимание имеющиеся прогнозы, объем Гарантийного фонда уже в этом году составит менее 20 миллионов евро, всвязи с чем, согласно закону ОСТА, страховщики снова будут обязаны производить регулярные ежемесячные взносы в Гарантийный фонд за каждый проданный страховой полис ОСТА. «Хотя LTAB как честный и заботливый хозяин из года в года возвращает в Гарантийный фонд существенную сумму средств, все же эти ресурсы не могут полностью компенсировать увеличение объема выплачиваемых компенсаций», - рассказывает Ю. Стенгревицс, добавляя, что в прошлом году в Гарантийный фонд удалось вернуть 0,82 миллиона евро, а 0,52 миллиона евро компенсировала LAAS Balva. 22,9% от возвращенной суммы виновники ДТП вернули добровольно, в том числе заключив соглашения о выплате средств в определенном порядке в течение длительного периода, в 2,2% случаев убытки компенсировались при помощи судебных исполнителей и в 0,7% случаев дела цессировались. Следует отметить, что с 1997 года в Гарантийный фонд LTAB в общей сложности было возвращено 10,35 миллионов евро. 
Ю. Стенгревицс напоминает, что мнение, что взыскание средств, выплаченных из Гарантийного фонда, относится лишь к недавним ДТП – ошибочно. «Каждому автовладельцу, который, не имея ОСТА, принимает участие в дорожном движении и становится виновником ДТП, в любом случае придется из своего кармана компенсировать убытки, причиненные другим людям. Компенсация может быть совершена сразу или же в течение более длительного срока, что означает, что к основной сумме также будут прибавлены издержки на администрирование дела, судебное разбирательство или же взыскание долга. Поэтому убедитесь, что страховка ОСТА приобретена своевременно, что является наиболее простым способом избежать дополнительных проблем», - информирует председатель правления LTAB. 
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