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В первой четверти увеличилось число поданных страховщикам заявлений на возмещение ущерба
[bookmark: _GoBack]Статистические данные Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) за первую четверть этого года свидетельствуют, что, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 4,4% увеличилось число поданных страховщикам заявлений на возмещение ущерба. 
За первые три месяца 2016 года увеличилось число поданных заявлений как о ДТП, произошедших в Латвии, так и о тех, что произошли за рубежом. «Одной из причин этого увеличения является прирост числа транспортных средств в последние годы, что подтверждает статистика CSDD (31 марта 2016 года на 3,2% больше, чем год назад). Также мы заметили, что из года в год увеличивается число произошедших за рубежом ДТП, о которых подаются заявления, что подтверждает, что жители нашей страны все чаще отправляются в заграничные поездки на отдых или по работе на зарегистрированных в Латвии транспортных средствах», - поясняет председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс. 
В связи полученными в этом и предыдущих годах заявлениями о возмещении ущерба, в течение первых трех месяцев этого года было принято 11 352 решения, а общая сумма выплаченных страховых компенсаций составила 10,63 миллиона евро, что на 9,6% меньше, чем в тот же период прошлого года. «Это объясняется главным образом уменьшением средней суммы выплачиваемой компенсации, которая в первой четверти этого года составила на 13,4% меньше, чем в этот же самый период прошлого года. Существенно – на 32,3%, - уменьшился объем средней выплачиваемой компенсации за произошедший за рубежом страховой случай, поскольку, по сравнению с первыми тремя месяцами 2015 года, не было отдельных очень существенных выплат компенсаций», - рассказывает 
Ю. Стенгревицс, добавляя, что средний объем компенсации за произошедшие за рубежом ДТП все еще очень большой – в 3,3 раза больше, чем за произошедшие в Латвии ДТП.  

Анализируя результаты деятельности отрасли ОСТА в первые три месяца 2016 года, можно сделать вывод, что ситуация стала существенно хуже – убытки на рынке в 2,4 раза больше, чем в соответствующий период прошлого года. «Хотя объем заработанных премий в первые три месяца этого года был на 2,5% больше, чем в тот же самый период прошлого года, причиной убытков стало увеличение нетто-суммы причитающихся компенсаций на 15,2%. Страховщики существенно увеличили свои финансовые резервы, из которых производятся выплаты компенсаций, предполагая, что размер выплачиваемых страховых компенсаций в будущем увеличится. На увеличение резервов в известной мере повлияли и законодательные требования (solvency II), предусматривающие необходимость больших объемов самих резервов, а также увеличение выплат компенсаций за нематериальный ущерб», - информирует председатель правления LTAB.  

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов пострадавших в дорожном движении третьих лиц как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrošināšanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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