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В течение последних пяти лет страховщики выплатили государству и самоуправлениями 10 миллионов евро в виде компенсаций
[bookmark: _GoBack]Статистика Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) свидетельствует, что в течение последних пяти лет (с 1 января 2011 года по 31 декабря 2015 года) страховщики и LTAB выплатили государству и самоуправлениям компенсации ОСТА в размере 10,8 миллионов евро. Кроме того, в первой четверти государству и самоуправлениям уже было выплачено 0,69 миллионов евро, что составляет 6,5% от общей суммы выплаченных компенсаций, рассказывает председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс. 
Закон об ОСТА предусматривает, что страховщики и LTAB компенсируют убытки не только пострадавшим в результате ДТП лицам, но и государству и самоуправлениям за лечение и реабилитацию пострадавших в ДТП, например, за вызов скорой неотложной помощи и доставку пострадавшего в больницу, лечение и содержание в больнице, восстановление здоровья в реабилитационных центрах, если таковое всвязи с полученными в ДТП травмами назначил врач, и другие, связанные с улучшением состояния здоровья издержки. Также государству и самоуправлениям компенсируются расходы, связанные с оплатой больничного листа пострадавшего, пенсиями и пособиями инвалидам и иждивенцам, пособиями на похороны, а также арендой или покупкой технических вспомогательных средств. 

«Очень часто мы сталкиваемся с мнением, что единственные выплаты, которые совершают страховщики всвязи с ДТП, - это выплаты лишь самим пострадавшим, компенсируя ущерб, причиненный имуществу или здоровью. Однако необоснованно забываются выплаты, которые совершаются, компенсируя расходы государства. Редко кто задумывается, что изначально оплаченное государством лечение и нахождение в больнице, а также оплаченные услуги государственного социального страхования и государственные социальные пособия в последствие компенсирует страховщик или LTAB», - поясняет Ю. Стенгревицс. 

Как свидетельствуют данные LTAB, объем компенсаций, выплаченных государству и самоуправлениям страховщиками и LTAB, в последние годы увеличился, например, в первой четверти этого года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, объем выплаченных государству и самоуправлениям компенсаций составил на 36% больше - 689 тысяч евро в этом году и 507 тысяч евро в прошлом соответственно. 

«Основная причина, почему продолжает увеличиваться объем выплачиваемых государству и самоуправлениям компенсаций, связана с ценами на медицинские услуги, которые, несомненно, в последние годы выросли. Беря во внимание эти издержки, а также увеличение цен на медикаменты, вероятно, что объем компенсаций и впредь будет увеличиваться», - указывает Ю. Стенгревицс. 

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов пострадавших в дорожном движении третьих лиц как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrošināšanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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