



Сообщение для представителей СМИ
30.05.2016.

Председателем правления LTAB стал Янис Абашин
[bookmark: _GoBack]С сегодняшнего дня, 30.05.2016, изменится состав правления Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) и обязанности председателя правления LTAB начнет исполнять Янис Абашин. Предыдущий председатель правления Юрис Стенгревицс, руководивший LTAB с октября 2004 года, продолжит работу в качестве члена правления, в свою очередь, Байба Грибусте оставила пост заместителя председателя правления. 
Янис Абашин с 2013 года исполняет обязанности президента Ассоциации Латвийских Страховщиков (далее - LAA) и сохранит эту должность и впредь, совмещая ее с обязанностями председателя правления LTAB. «Занятость в разных проектах и желание сделать выполнение работы более эффективным существенно усилило сотрудничество обеих организаций. Поэтому изменения в правлении LTAB – это еще один шаг на пути консолидации функций и компетенций для достижения целей LTAB и LAA», - поясняет Янис Абашин. 

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов пострадавших в дорожном движении третьих лиц как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrošināšanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.

Дополнительная информация
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