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В первом полугодии увеличилось число заявлений о возмещении ущерба
Статистика Латвийского бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) свидетельствует, что за первые шесть месяцев 2016 года страховщики получили 21325 заявлений о возмещении ущерба, что на 1203 или 5,98% больше, чем за тот же период прошлого года. Всего принято 21841 решение о выплатах страховых компенсаций на общую сумму 20,51 миллион евро. Наибольшая сумма компенсаций традиционно была выплачена за повреждения и полное уничтожение транспортных средств, что в сумме составляет 79,4% от общей суммы компенсаций.
За первое полугодие 2016 года сумма принятых заявлений о компенсации ущерба составила 22,92 миллиона евро. Однако, беря во внимание сумму издержек на урегулирование ущерба и увеличение технического резерва для выплаты отложенных страховых возмещений, в общем первое полугодие 2016 года рынок ОСТА завершает с убытками, составляющими 6,32 миллиона евро.
«Убытки в отрасли ОСТА по сравнению с первыми 6 месяцами 2015 года увеличились более, чем в 2 раза. Беря во внимание острую конкуренцию на рынке ОСТА, а также другие влияющие на отрасль факторы, прогнозирую, что и 2016 год отрасль завершит с существенными убытками», - поясняет председатель правления LTAB Янис Абашин. 
В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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