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Вместо неплатежеспособного AAS “Balva” LTAB выплатил уже 0,69 миллионов
С момента объявления неплатежеспособности страхового общества “Balva”, Латвийское бюро страховщиков Транспортных средств (далее - LTAB) выплатило из Гарантийного фонда уже 0,69 миллионов евро тем пострадавшим в ДТП, которые в течение трех лет с момента аннулирования лицензии страхового общества “Balva” так и не получили причитающуюся им по страховке ОСТА компенсацию. В том числе наибольшая часть – почти 0,6 миллионов евро, - была выплачена в течение последних двух недель.  
Неплатежеспособность ликвидируемого страхового общества “Balva” была объявлена 6 июля этого года после подачи заявления LTAB. «Мы решились на этот шаг, поскольку инициирование статуса неплатежеспособности позволит быстрее закончить реализацию оставшихся активов, производимую в интересах как получателей компенсаций неплатежеспособного страхового общества “Balva” (далее - MAAS „Balva”), так и в интересах всех участников отрасли ОСТА», - поясняет председатель правления LTAB Янис Абашин. 

[bookmark: _GoBack]Согласно закону об ОСТА, в случаях, когда объявляется неплатежеспособность какого-либо участника рынка, выплаты пострадавшим в ДТП производятся из Гарантийного фонда LTAB, поэтому с момента начала неплатежеспособности LTAB определил и лично связался с теми пострадавшими в ДТП, которые все еще не получили от MAAS “Balva” причитающуюся им компенсацию. «Наибольшую часть выплат из Гарантийного фонда, произведенных с момента объявления неплатежеспособности общества, составляют выплаты государственным инстанциям – Государственному агентству социального страхования (0,31 миллион евро) и Национальной службе здоровья (0,13 миллионов евро), а также другим страховым обществам (0,20 миллионов евро)», - рассказывает председатель правления LTAB.

Комиссия рынка финансов и капитала 17 июля 2013 года аннулировала все лицензии страхового общества “Balva”, в том числе лицензию на страхование ОСТА, а 25 октября общество было исключено из LTAB. До 6 июля 2016 года AAS “Balva” находилось в процессе ликвидации, а в данный момент начат процесс о неплатежеспособности. 

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.

Дополнительная информация:
Консультант LTAB по общественным отношениям
Гинтс Лаздыньш 
Тел.: +371 29442282, 
Э-мейл: gints@olsen.lv
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