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C увеличением объема заявлений на возмещение ущерба по страховке ОСТА, растут и убытки отрасли

[bookmark: _GoBack]В течение первых 9 месяцев этого года произошло 26828 ДТП, о которых поданы заявления на возмещение ущерба, что, по сравнению с первыми 9 месяцами 2015 года, на 7,75% больше. Объем выплаченных компенсаций за первые 9 месяцев этого года составляет 32,91 миллион евро, что на 7,01% больше, чем за тот же период прошлого года. 

Наибольшая сумма компенсации была выплачена за убытки, связанные с повреждениями и полным уничтожением транспортных средств, что составило 76,1% от общей суммы компенсаций. Также традиционно растет объем выплаченных за нематериальные убытки компенсаций, составивший за первые 9 месяцев этого года 5,6 % от общей суммы компенсаций. 

Несмотря на то, что, по сравнению с 9 месяцами 2015 года, общая сумма, вырученная за продажу полисов ОСТА в первые 9 месяцев 2016 года, увеличилась на 547 тысяч евро, то есть 1,6%, увеличение объема компенсаций ущерба почти на 2,24 миллиона евро или 7,6% больше. В целом, рынок ОСТА завершает эти 9 месяцев с убытками в размере 8,9 миллионов евро. 

«Несмотря на негативные результаты рынка ОСТА, тенденция первых 9 месяцев этого года демонстрирует, что цены на полисы ОСТА практически не выросли. Страховщики все тщательнее сегментируют клиентов, ища наиболее верные критерии определения цены для конкретных сегментов. Наиболее сознательные и наименее рисковые водители в данный момент платят, возможно, даже меньшую среднюю цену за полис ОСТА, чем раньше. Предполагаю, что в будущем страховщики будут делать все больший акцент на рентабельную деятельность, а не на увеличение своей доли рынка, а также на более эффективное использование своих выплат. Думаю, что в перспективе именно эти действия помогут рынку стабилизироваться», - поясняет председатель правления Латвийского бюро страховщиков транспортных средств Янис Абашин. 

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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