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LTAB: призываем FKTK оценить поддержку калькулятора ОСТА автоводителями на портале manabalss.lv

С прошлой недели на портале manabalss.lv каждый заинтересованный человек мог поддержать инициативу «О возможности автоводителей сравнивать цены ОСТА без участия посредников и не переплачивать за ОСТА». «Мы хотим повторно привлечь внимание FKTK и других ответственных институций к этой и другим ранее прозвучавшим инициативам автоводителей восстановить работу калькулятора LTAB OCTA», - поясняет председатель правления LTAB Янис Абашин. 

Инициативу, заявленную на платформе Manabalss.lv, поддержало уже 350 человек. Автор указывает, что необходимо восстановить работу калькулятора LTAB OCTA, который по своей сути является максимально демократичным и направленным на интересы покупателей, позволяя им найти максимально низкую цену и приобрести услугу непосредственно у продавца, а не у посредника. По закону, если инициатива соберет 10 000 подписей, она будет подана в Сейм Латвийской республики. 

«Мы очень рады, что автоводители оценили работу калькулятора LTAB OCTA и его значимость в формировании честной и прозрачной политики цен на рынке ОСТА. В своей повседневной работе мы также получаем много вопросов о том, когда возобновим деятельность калькулятора. Эти инициативы автоводителей мотивируют нас самих прикладывать все возможные усилия, чтобы найти решение, как восстановить работу калькулятора LTAB OCTA», - информирует Я. Абашин. 

«Мы многократно просили FKTK найти способ сохранить калькулятор LTAB OCTА, предлагая различные решения. В случае необходимости мы можем передать его в какие-либо государственные институции, например, в Центр защиты прав потребителей или в ведение какой-то другой государственной или негосударственной организации, чтобы выполнить формальные требования закона и директив ЕС», - информирует председатель правления LTAB, добавляя, что во многих других странах такие калькуляторы для сравнения цен – обычная практика, направленная на защиту интересов потребителей.

[bookmark: _GoBack]LTAB уже информировал, что в начале года Комиссия рынков финансов и капитала велела остановить работу калькулятора LTAB OCTА, обосновывая свое решение требованиями Директив Европейской Комиссии о распространении страхования и страховом посредничестве. Таким образом, в данный момент остановлена работа единственного калькулятора, позволявшего получить и сравнить цены на ОСТА напрямую от страховых обществ, без участия посредников.

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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