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LTAB продолжает работу над улучшениями, которые помогут быстрее получить компенсацию

[bookmark: _GoBack]На прошлой неделе Кабинет Министров рассмотрел предложения об улучшении обмена информацией между правозащитными организациями, другими государственными институциями и страховщиками, что позволит страховым обществам оперативнее принимать решения о выплате страховых компенсаций пострадавшим ДТП персонам.  

Цель предложения – ускорить процесс выплаты страховых компенсаций пострадавшим в ДТП и государству в тех случаях, когда начат криминальный процесс. «Очень часто пострадавшим в этот момент больше всего необходима помощь, поэтому более быстрый обмен информацией в электронном виде между государственными институциями и страховщиками позволит оперативнее принимать решения об обстоятельствах ДТП и выплате компенсации пострадавшим», - рассказывает председатель правления Латвийского Бюро страховщиков транспортных средств (далее – LTAB) Янис Абашин. 

Необходимо отметить, что принятые уже в конце прошлого года поправки в законе об ОСТА предоставляют страховщикам более широкие возможности принятия решения о выплате компенсаций пострадавшим в ДТП еще до окончания судебного процесса. «В практике страховщиков есть случаи, когда находящаяся в их распоряжении информация не позволяет с уверенностью констатировать, кто является виновником, а кто – пострадавшим в ДТП. Если в ситуациях, когда в связи с ДТП начат судебный процесс, нередко длящийся годами, было бы возможно без осложнений получить больше информации об обстоятельствах ДТП, то, не ожидая решения суда, можно было бы быстрее принимать решения и выплачивать компенсации за причиненный лицу ущерб», - поясняет Я. Абашин. 

«Более быстрая выплата компенсаций позволила бы пострадавшим получать оперативное лечение, в свою очередь, страховщикам это помогло бы избежать дополнительных издержек, которые могут возникнуть в связи с непроизведенным вовремя лечением или лечением последствий, вызванных осложнениями», - рассказывает председатель правления LTAB. 

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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