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LTAB улучшил систему возврата средств от несознательных водителей

[bookmark: _GoBack]Латвийское Бюро страховщиков транспортных средств (далее – LTAB), администрирующее Гарантийный фонд ОСТА, улучшило систему возврата средств от тех водителей, которые вызвали ДТП, не имея страхования ОСТА, а также задерживают или уклоняются от погашения убытков Гарантийному фонду. «Наша цель – найти наиболее эффективные методы, как сбалансировать доходы и расходы Гарантийного фонда. Это также в интересах всех автовладельцев, поскольку обязательные взносы в Гарантийный фонд производятся в виде отчислений от каждого полиса ОСТА, купленного владельцами автомобилей», - поясняет председатель правления LTAB Янис Абашин. 

Чтобы содействовать более быстрому и эффективному возврату средств в Гарантийный фонд, впредь LTAB будет более тесно сотрудничать со страховщиками, обмениваясь информацией о тех клиентах, которые претендуют на получение компенсации ОСТА и в то же время являются должниками Гарантийного фонда. «Мы разработали механизм, как законным путем получить средства в Гарантийный фонд от автовладельцев-нарушителей закона, которые стали виновниками ДТП, не имея ОСТА, причинивших убытки Гарантийному фонду и параллельно претендующих на компенсацию ОСТА от страховщика», - информирует председатель правления LTAB.

«В конце прошлого года страховщики начали совершать взносы в Гарантийный фонд, как это предусматривают нормативные акты в случае, если объем средств в Гарантийном фонде станет меньше 20 миллионов евро. Беря во внимание характерный для послекризисного периода медленный темп роста экономики, ежегодное увеличение средней компенсации ОСТА, а также другие факторы, прогнозируем, что обязательные взносы в Гарантийный фонд будет необходимо совершать еще многие годы. Поэтому необходимо искать и использовать различные решения, как максимально эффективно сбалансировать доходы и расходы Гарантийного фонда», - поясняет 
Я. Абашин. 

Выплата компенсаций убытков из Гарантийного фонда производится согласно закону об ОСТА и требованиям международных нормативных актов. Наибольшую долю выплаченных из Гарантийного фонда компенсаций составляют ДТП, вызванные транспортными средствами без страхования ОСТА. В 2016 году из Гарантийного фонда пострадавшим было выплачено в общей сложности 2,6 миллионов евро, а возвращено – немного более 1 миллиона евро.

В 1997 году в Латвии была введена система ОСТА, цель которой обеспечить защиту интересов третьих лиц, пострадавших в дорожном движении как в Латвии, так в странах-участницах Зеленой карты.  Для обеспечения успешной деятельности системы было создано Латвийское Бюро страховщиков Транспортных средств (LTAB), которое объединяет страховые общества, обладающие правом производить страхование ОСТА в Латвии - AAS “Balta”, AAS “Baltijas Apdrosinasanas Nams”, AAS “Baltikums Vienna Insurance Group”, AAS “BTA Baltic Insurance Company”, латвийский филиал UADB “Compensa Vienna Insurance Group”, латвийский филиал SE “ERGO Insurance”, AAS “Gjensidige Baltic”, латвийский филиал AS “If P&C Insurance”, латвийский филиал AS “Seesam Insurance” AS и латвийский филиал AS “Swedbank P&C Insurance”.
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